
 
 
 

Svatomořický 
zpravodaj 
Hospodin je milosrdný a milostivý. (Žalm 103) 

       NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Lk 6, 27-38)  
Ježíš řekl svým učedníkům: „Vám, kteří posloucháte, říkám: Milujte své nepřátele, 
prokazujte dobro těm, kdo vás nenávidí, žehnejte těm, kdo vás proklínají, modlete se za 
ty, kdo vám ubližují. Tomu, kdo tě udeří do tváře, nastav i druhou; kdo ti bere plášť, tomu 
neodpírej ani šaty. Každému, kdo tě prosí, dávej, a kdo ti bere, co je tvoje, od toho nežádej 
nic nazpátek. Jak chcete, aby lidé dělali vám, tak i vy dělejte jim. Jestliže milujete ty, kdo 
milují vás, co za to můžete od Boha čekat? Vždyť i hříšníci milují ty, kdo je milují. 
Prokazujete-li dobrodiní těm, kdo je prokazují vám, co za to můžete od Boha čekat? To 
přece dělají i hříšníci. Půjčujete-li těm, od kterých doufáte, že vám to vrátí, co za to 
můžete od Boha čekat? Vždyť i hříšníci půjčují hříšníkům, aby dostali stejně tolik 
nazpátek. Ale milujte své nepřátele, prokazujte dobrodiní a půjčujte a nic nečekejte zpět. 
Vaše odměna bude hojná a budete syny Nejvyššího, neboť on je dobrý k nevděčným i 
zlým. Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš Otec! Nesuďte, a nebudete souzeni, 
nezavrhujte, a nebudete zavrženi. Odpouštějte, a bude vám odpuštěno. Dávejte, a 
dostanete, míru dobrou, natlačenou, natřesenou a vrchovatou vám dají do klína. Neboť 
jakou měrou měříte, takovou se zase naměří vám.“ 

KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
„Měli bychom milovat i své nepřátele!“ Ježíš v tomto evangelním textu učí velmi jasně, že 
láska je charakteristickým rysem, podle kterého bychom měli poznat každého křesťana 
na tomto světě. To je velkým – a současně velmi náročným - ideálem pro každého, kdo 
nemluví jen prázdná slova, ale chce také jako křesťan žít. Zpočátku to nefungovalo 
špatně: dokonce i Skutky apoštolů to popisují v obdivuhodném světle, že křesťané byli                  
v prvních letech jako jedno tělo a jedna duše. Od té doby se mnohé pokazilo, ale přesto je 
stále dost důvodů k optimismu - že tento ideál žije stále dál. Mnoho žen na tomto světě, 
které se starají o rodiče bez nároku na mzdu, láska, kterou dávají otcové a matky, když 
myslí především na děti a teprve pak na kariéru, a mnoho pomocných rukou, které často 
zůstávají neznámé. Nemusí to být nic velkého ani okázalého, ale náš svět by byl mnohem 
chudší, kdyby nebylo všech těchto malých znamení. Mnoho lidí na tomto světě tak dává 
jasně najevo, že náš život se v mnoha malých oblastech může skutečně podobat tomu, 
jaký byl Ježíš Kristus. A to není vůbec málo. 
 
SLOVO KŘESŤANA 
Milovat své nepřátele, nastavit i druhou tvář, odevzdat celý svůj oděv? Ateista se vysměje 
okamžitě, a i leckterý křesťan může svádět vnitřní zápas, zda tento koncept je v dnešním 
světě žitelný, aniž by z nás udělal křehké loutky snášející každou ránu. Letmý pohled na 
Ježíšovu dobu nás může uklidnit – nebyla nikterak romantická, a přesto tato slova Pán 
pronesl. Za slovem milovat se skrývá v řeckém originále agapao, ze kterého pochází 
výraz agape – láska Boha k lidem, lidí k Bohu i mezi sebou. Ježíš nás zde ale nenabádá k 
něčemu, čehož nejsme schopni, naopak. Člověk spojený s Kristem dostává dar dívat se 
na druhé lidi skrze Jeho srdce, které zalévá milosrdenstvím i hříšníky. Nenávist plodí 
nenávist, pomsta vyzývá k další ráně. Protivníka nezaplašíme a sebe strhneme do laviny 
vlastní degradace. Nastavit i druhou tvář znamená změnit pravidla hry, nehrát podle 
soupeře, ale jednat v souladu se svou svobodou – svobodou v Kristu. Člověk tím nejen 
tomu druhému, ale i Pánu Bohu ukazuje, jak chce, aby se k němu ostatní chovali. 
Nakonec, když Ježíše během soudu bijí, Jeho lidská důstojnost jen září. Není to On, kdo je 
politováníhodný, jsou to Jeho žalobci a trýznitelé, kteří svými patetickými projevy 
demonstrovali svá pouta obludných vášní, nenávisti a touze po mstě. Překlad Ježíšových 
slov by mohl být i „nenech se strhnout touto lavinou“.   (Monika Klimparová, inspirováno 
Sacredspace)  
 

Římskokatolická farnost 
svatého Mořice Olomouc 
 

Ročník XXXII Číslo 8 

Datum vydání 23.2. 2025 



 
 
SVÁTKY V TÝDNU (23.2. - 2.3. 2025) 
    

    

 Neděle 23.2. Svatopluk / sv. Polykarp / 7. neděle v mezidobí 
 Pondělí 24.2. Matěj / sv. Modest 
 Úterý 25.2. Liliana / sv. Valburga 
 Středa 26.2. Dorota / sv. Alexandr 
 Čtvrtek 27.2. Alexandr / sv. Řehoř z Nareku 
 Pátek 28.2. Lumír / sv. Roman 
 Sobota 1.3. Bedřich / sv. Albín 
 Neděle 2.3. Anežka / sv. Anděla od Kříže / 8. neděle v mezidobí 
    

       SVĚTCI MÉHO SRDCE - SVÁTEK STOLCE SV. PETRA 
Svátek Stolce sv. Petra připomíná prvenství apoštola Petra a jeho následovníků mezi 
ostatními apoštoly. Tuto službu ustanovil sám Ježíš a jako první ji svěřil právě Petrovi.                 
O svátku Stolce svatého Petra se připomíná situace, kdy apoštol Petr u Césareje Filipovy 
vyznal Ježíše jako Božího Syna a jako „Petr = Skála“ byl ustanoven „základem církve“ (Mt 
16,13–19). Výraz Svatý stolec vyjadřuje funkci římského biskupa, papeže. Latinské slovo 
sedes znamená v češtině židle, trůn či katedra. Svatý stolec je hlavním biskupstvím 
katolické církve ve světě. Katolická církev přes všechna pronásledování, boje, vnitřní i 
vnější problémy vytrvala ve věrnosti Ježíšovým příkazům už dva tisíce let. Ježíš řekl, že 
pokud církev bude stát na skále – Petrovi, tak navzdory všem útokům říše smrti církev 
zvítězí. Úřad, který Ježíš svěřil Petrovi, byl mimořádně významný a má trvat až do konce 
časů. První stolec ovšem nebyl v Římě, nýbrž v Antiochii, do Říma se Petr dostal kolem 
roku 60, pár let před jeho ukřižováním kolem roku 64. Vykopávky pod náhrobním 
monumentem v bazilice sv. Petra v Římě prokázaly, že na tomto místě se konalo uctívání 
sv. Petra již kolem roku 150. První baziliku sv. Petra nechal postavit Konstantin Veliký již                 
v letech 315-349. Svátek Stolce sv. Petra se slaví od 4. století. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
● Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny.  
● Tuto neděli (23.2.) zveme po mši svaté v 9 hodin na varhanní matinée, na kterém 

zazní skladby J.S. Bacha a C. Francka v podání Lukáše Kuříka. 
● Chrámový sbor Chorus Mauritiensis pod vedením nového sbormistra Jiřího Stodůlky 

hledá nové členy do všech hlasů (soprán, alt, tenor, bas). Pokud máte zájem zpívat a 
doprovázet tak liturgii v hlavním městském kostele v Olomouci, nebojte se navštívit 
naši zkoušku, či nás můžete kontaktovat na jedné z adres mauritiensis@gmail.com, 
hudba.moric@gmail.com, popř. na tel. 737 125 087. 

AKTUALITY OBECNÉ 

Arcidiecézní centrum pro rodinný život AO zve rodiče a jejich dospívající či dospělé děti na 
seminář „Respektující komunikace v rodině“, který v sobotu 8. března 2025 od 9 hodin 
povede lektorka Helena Nováčková. Místo konání: Mariánská 9, Olomouc. Přihlášky do 28.2. 
https://www.ado.cz/2025/02/10/jak-na-respektujici-komunikaci-seminar-pro-rodice/  

Všechny manželské a partnerské páry, které si prošly rozvodem a nesou si toto břímě do 
dalšího vztahu, zve arcibiskup Josef Nuzík k setkání a sdílení své životní cesty ke Kristu, a 
to 1. 3. 2025 od 9:00 do Arcibiskupského paláce. Na programu jsou modlitby, svědectví, 
sdílení, diskuze a katecheze P. Kuchaře. Setkání uzavře mše svatá, celebrovaná 
arcibiskupem Nuzíkem, viz rodinnyzivot.cz/2024/12/12/setkani-paru-s-bremenem-rozvodu 

KOUTEK MOUDROSTI 

Člověka nelze předělat, a přesto přibývá profesí, které se specializují právě na toto. (Pavel Kosorin)         
                                                                                                        
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu? 
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
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